讲述中国体育的光荣与梦想

"两博会"见证体育旅游蓬勃发展

本报讯(记者 冯晶)10月13日,2024中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会在苏州国际博览中心闭幕。本届两博会以"体育新气象 强国向未来"为主题,吸引了海内外500余家单位参展参会。

为期 3 天的两个博览会精彩纷呈,见证了体育文化的深度交流与体育旅游的蓬勃发展,成为国庆后全国体育迷的又一狂欢节。本届两博会总规模约 5 万平方米,展会创新展陈形式、升级运营模式,深度挖掘整合特色文旅资源,加大体育文旅项目推介力度,积极开发数字文旅体验,推动新质生产力赋能体育文旅产业发展,为各参展商、采购商、经销商、合作伙伴、观众搭建体育文化展示平台、体育旅游推广平台、政企合作对接平台、赛事 IP 转化平台,实现市场化运营新突破。

"两个博览会"举办期间,一系列配套活动同步举行,全面提升展会的参与度和体验感。多场冠军对话、冠军"诗文书画印像"艺术长卷创作活动,讲述体育故

事,弘扬体育精神;文旅项目、赛事推介等,促进项目推广、资源对接;中华传统体育项目展演、体育旅游项目调研精彩纷呈,"跟着赛事去旅行"系列赛事活动联动展馆内外,拓展展会新空间;现场开展"体育文旅护照"集章打卡、热力运动会等互动体验活动,接地气、聚人气,丰富群众体育文化生活。据统计,两个博览会累计吸引了6.5万人次现场参观,线上直播观众突破50万,全网关注量达到2亿次,充分展现了体育文化的吸引力与影响力。

体育是提高人民健康水平的重要途径,是满足人 民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手 段,是展示国家软实力的重要平台。本次两个博览会体 育文化体育旅游主题展区展出的珍贵体育文物犹如一 幅中国体育历史画卷,讲述着中国体育的光荣与梦想、 传承与超越,旨在弘扬体育精神,坚定文化自信,为中 华民族伟大复兴提供凝心聚力的强大精神力量。

燕赵体育文化诗赞

海雪峰光生空風沒費打擊與運會冠軍龐俸 圖不江連四繼牌 厲 翩犹平少再金冠鬼空流卷地沿旗 康 庸尚舵 现得到这片处实流卷地沿旗 豪 庸情能犯 遇扬别江广兴北京无面際爽私穿杨节得野晚天空神汗瞄棺 西哪 极竦 時若便 賽 暗甘石

定风波·赞射击奥运会冠军庞伟

谢雪峰

挥汗瞄枪为哪般? 练时苦便赛时甘。 夏奥北京花雨际。 爽气。

穿杨争得艳阳天。

也有风云流卷地。 谁弃! 豪情满舵总扬帆。

江户东征连四继。 踔厉。

翩然年少再金冠。

庞伟,1986年7 月出生于保定。2005 年入选国家队,2008 年奥运会获得中国射 击队首枚金牌,2014 年亚运会获得50米 自选手枪慢射冠军, 2016 年奥运会获得 10米气手枪季军, 2017 年全运会获得 10 米气手枪混合团 体冠军,2019年世界 杯获得 10 米气手枪 冠军和世界杯总决赛 冠军,2021年奥运会 获得1枚金牌、1枚 铜牌。

(冯晶)

印文:神枪伟少年



书法:郭立军 篆刻:张绰庵

自信乐观 昂扬进取

中国国家队首个队友形象发布 国宝熊猫生动诠释中华体育精神



圆滚滚的身形、四肢大大张开……近日在 江苏苏州国际博览中心举行的 2024 中国体育 文化博览会、中国体育旅游博览会现场,一只神 气活现的熊猫成为众人瞩目的焦点——中国国 家队首个队友形象发布。

该形象以国宝熊猫为主体,以五角星型勾勒出张开怀抱、拥抱未来的姿态,呈现健康、自信、可爱的整体形象,展现中国国家队队员自信乐观、热情友好的阳光气质和昂扬进取的时代风貌,生动诠释了中华体育精神。

国家体育总局体育器材装备中心主任于建 勇表示,登山精神、女排精神、北京冬奥精神等 承载着不同时期人民群众的美好记忆,与国家 发展历程交相辉映,中国国家队在赛场内外展 现出的精神风貌激励了一代代人;将这种精神 内涵转化为可视化元素,不断丰富和完善特许 经营视觉形象系统,以一种人民喜闻乐见的方 式弘扬新时代中国力量和中华体育精神,是全 面深化中国国家队特许经营改革的一项重要内 容。

据介绍,带有熊猫形象及首批六个熊猫运动造型的 40 余款特许新品同步上市,产品涉及徽章、笔记本、环保袋、笔袋等。中国国家队特许产品均带有用多种邮票防伪印制工艺制作的防伪标签,应用了团花、微缩文字、花刀等多种防伪技术。

与此同时,中国国家队"冰与火的澎湃"徽章展正在博览会上展出,102个主题、10428枚徽章惊艳亮相。这是首次展出中国国家队全系列徽章,此外还有哈尔滨亚冬会、成都世界运动会、北京冬奥会、巴黎奥运会等国内外大型体育赛事徽章及多个题材的主题徽章。主办方特设徽章交换专区,众多徽章收藏爱好者在此热烈交流。